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1. Zadání 

Předmětem zpracovaného požárně bezpečnostního řešení je posouzení změny stavby stáčiště 

železničních cisteren, který se nachází v areálu firmy ČEPRO, a.s., návrh požárního 

zabezpečení objektu a formulace povinností z hlediska projekce a zabezpečení stavby pro 

případ požáru, které vyplývají z požadavků platných norem a zákonů České republiky. Při 

zpracování tohoto řešení vycházíme z projektové dokumentace pro stavební povolení.  

Dle vyhl. č. 460/2021 Sb. se jedná o stavbu II. kategorie. 

 

2. Použité podklady a literatura 

/1/ Projektová dokumentace stavby „Rozšíření a úprava železničního stáčiště – sklad PHM 

Hněvice“, zpracoval IP Projekt a.s., červen 2022. 

/2/ ČSN 73 0802 – Požární bezpečnost staveb. Nevýrobní objekty. 

/3/ ČSN 73 0804 – Požární bezpečnost staveb. Výrobní objekty. 

/4/ ČSN 73 0810 – Požární bezpečnost staveb. Společná ustanovení. 

/5/ ČSN 73 0818 – Požární bezpečnost staveb. Obsazení objektů osobami. 

/6/ ČSN 65 0201 – Hořlavé kapaliny, prostory pro výrobu, skladování a manipulaci. 

/7/ ČSN 65 0202 - Hořlavé kapaliny, plnění a stáčení, výdejní čerpací stanice. 

/8/ ČSN 73 0873 – Požární bezpečnost staveb. Zásobování požární vodou. 

/9/ ČSN 73 0875 – Požární bezpečnost staveb. Navrhováni elektrické požární signalizace. 

/10/ Vyhláška Ministerstva vnitra č. 246/2001 Sb., ve znění vyhlášky 221/2014 Sb.   

/11/ Vyhláška č. 23/2008 Sb., o technických podmínkách požární ochrany staveb, ve znění 

pozdějších předpisů. 

/12/ Hodnoty požární odolnost stavebních konstrukcí podle Eurokódů, R. Zoufal a kolektiv, 

listopad 2009. 

/13/ Vyhláška 460/2021 Sb., o kategorizaci staveb. 

a dalších norem a předpisů souvisejících.
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3. Stručný popis stavby 

 

Stávající železniční stáčiště má 10 dvojitých stáčecích stanovišť umožňujících stáčení 

max.6+6 železničních cisteren (délek a´15 m/ŽC) a 10 plnících stanovišť umožňujících plnění 

6 železničních cisteren na kolejích 201a a 203a. Železniční cisterny jsou napojovány obsluhou 

k technologii pomocí hadic.  

Sklad PHM Hněvice je dle ČSN 65 0201 objektem nevýrobního charakteru, ve kterém dochází 

ke skladování hořlavých kapalin. Objekt pro stáčení a plnění ŽC slouží pro manipulaci a stáčení 

pohonných hmot (BA, NM, BIOETANOL) a kapalin, klasifikovaných dle ČSN 65 0201:2003 a 

údajů výrobce jako hořlavé kapaliny I., II. a III. třídy nebezpečnosti. 

Způsob a účel užívání objektu stáčení zůstává zachován. Stáčiště je napojeno pouze na stávající 

rozvody technické infrastruktury ČEPRA a to požární vody, dešťové kanalizace, zaolejované 

kanalizace, VN rozvodů, a NN rozvodů. Areál firmy ČEPRO, a.s., Sklad PHM HNĚVICE je 

přístupný pro automobilovou dopravu po silnici 24049 z obce Předotín a nebo Račice. 

 

SO360 STÁČENÍ ŽC  

Sávající objekt stáčení ŽC byl v roce 1995 rekonstruován a nově zastřešen ocelovým 

zastřešením tvořeným válcovanými profily. Zastřešení zakrývá manipulační plochu a OK 

tvoří obslužnou lávku. Hlavní nosné sloupy jsou ose původního kanálu založeny na 

železobetonových patkách, které byly vytvořeny proražením původního dna kanálu. 

Zastřešení a svislé boční zakrytí je provedeno VSŽ plechy. Ve dvou podélných průběžných 

pásech, kromě krajních polí, mezi vazníky je řešena prosvětlujícími pásy z drátoskla. 

Obslužná lávka je tvořena prostorovou příhradovou konstrukcí a je opatřena pochozími rošty. 

Lávka je osazena sklopnými lávkami pro přístup na cisterny.  

Původní betonové dno a stěny kanálu byly do výšky 1 m opatřeny izolací EKOTEN, která 

byla ochráněna betonovou vrstvou nebo přizdívkou. Nově bude po vyčištění kanál v celé 

délce vyložen plechem, který zajistí spolehlivou těsnost. 

Stávající zařízení pro stáčení/plnění bude demontováno a nahrazeno novým vč. rozvodného 

potrubí směrem na objekty 221 a 222.  

SO360/1 – stávající dvouplášťová nádrž na odstřiky 10 m3 umístěná na začátku kanálu bude 

doplněna druhou nádrž 10 m3. Nová nádrž bude umístěna na betonovou desku s čelem 

osazeným do betonové zdi. 
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SO 1404 ÚTULNA  

Jedná se o úpravu stávajícího objektu. Na základě požadavku investora bude v objektu 

stavebně upravena stávající místnost šatny 6 000 x 3 500 mm na rozvodnu. Dojede k zazdění 

tří stávajících oken a výměně dveří. Místnost bude temperována. Do nové rozvodny budou 

v rámci elektro přemístěny všechny rozvaděče. 

 

SO 526 NÁDRŽ NA POŽÁRNÍ VODU 

Stavební objekt se skládá ze tří na sebe navazujících stavebních částí, inženýrského objektu – 

přípojka požární vody a provozního souboru – technologie. 

Objekt je technologicky navázán na objekt 360. Slouží pro technologii hašení PHM v objektu 

stáčiště v případě požáru. Do prostoru nadzemního zásobníku vody se načerpá požadované 

množství vody. Ten je přímo napojen na objekt strojovny SHZ. Z prostoru strojovny SHZ 

bude provedeno trubní vedení do objektu SO 360 – Stáčení ŽC přes trubní most. Na trubním 

mostě budou vodovodní trubky, vedení MAR a elektroinstalace včetně napájení, EPS a 

rozvody GDS. 

Základ zásobníku vody bude železobetonový z betonu C30/37 s přípravou pro startovací 

pásek.  

Zásobník vody je navržen dle EN 12 845 a je tvořen stojatou ocelovou nádrží s pevnou 

střechou o účinném objemu 586 m3. Nádrž bude mít z venku izolované a temperované potrubí 

a odnímatelný poklop pro revize. Prostor nad hladinou bude min. 0,6 m pro volný pohyb 

plovákových ventilů. Nádrž bude mít odvětrání o min. ploše 125 cm2. Bezpečnostní přepad 

bude umístěn min. 5 cm nad nejvyšší hladinou nádrže. Nádrž bude izolována PIR pěnou a 

temperována na +5°C. 

Pracovní objem               586 m3 

Průměr nádrže                 9,79 m 

Výška pláště                     8,47 m 

Základ průměr cca          10,40 m 

Strojovna SHZ - bude provedena jako samostatný jednopodlažní objekt s plochou střechou a 

s přístupem z venku. Světlá výška strojovny min. 3,5 m. Podlaha ve strojovně bude odolávat 

ropným produktům a bude chráněná proti účinkům hořlavé kapaliny. Do strojovny budou 

umístěny dveře o rozměrech min 1600 x 2000 mm. Ve strojovně budou provedeny základy 

pro čerpadla a základ pod zásobník pěny. 

Strojovna bude založena na betonovém základu s izolací proti vodě tvořenou asfaltovým 

pásem. Obvodové zdivo bude z cihel POROTHETM. Základy pro čerpadla budou odděleny 
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od konstrukcí korkovými antivibračními deskami. U záložního čerpadla SHZ, bude pod 

palivovou nádrží umístěna sběrná jímky z nerezové oceli překrytá pozinkovaným roštem. 

Střecha bude zateplena vatou na SDK konstrukci s vloženou parozábranou. Střešní izolaci 

bude tvořit svařovaná folie tl. 0,7 mm. Vstup do strojovny SHZ bude přes plechové zateplené 

dveře. V obvodové stěně budou dvě protidešťové žaluzie pro přirozené větrání místnosti.  

Do místa napojení mobilní techniky HZS (strojovna SHZ) bude vybudována přístupová 

komunikace pro příjezd požárních vozidel. Systém umožní nouzové napájení pomocí mobilní 

techniky HZS přes 4 ks přípojek B75. Vzdálenost přípojek vůči možnému příjezdu mobilní 

techniky HZS bude max. 15 m, tj. zajištění zpevněné komunikace pro příjezd hasicí techniky.  

Při zásahu SHZ se předpokládá s odtokem hasební vody do bezodtokové jímky, kterou tvoří 

technologický kanál SO 360 stáčení ŽC 135 x 2,2 x 2,5 m = 742 m3, odkud bude voda 

vyčerpána a ekologicky likvidována. 

Trubní most - Trubní most bude navržen tak, aby potrubí 5x DN 150 přímo navazovalo na 

zastřešení objektu 360 a plynule navázalo na ocelovou nosnou konstrukci zastřešení. Trubní 

most bude tvořen patkami, sloupy budou tvořit ocelové trubky. Na nich bude trubní most ze 

svařovaných profilů s vyvedením části konzole nad silničním tělesem . 

 

4. Rozdělení stavby do požárních úseků 

       

N1.01 – Strojovna SHZ + nádrž 

Objekt 360 - Stáčírna 

Bude zde doplněna jedna odstřiková nádrž o celkovém objemu 10 m3. Společně se stávající 

odstřikovou jímkou budou tvořit  záchytné a havarijní jímky pro manipulační plochu a stáčení 

a doplní bezodtokový stáčecí kanál do budoucím objemu 742 m3, což vyhovuje ustanovení 

článku 6.2.4 ČSN 65 0202.  

 

Stáčecí stanoviště na železniční vlečce je umístěno v bezpečné vzdálenosti od okolních 

stávajících objektů a zařízení - okolo stáčecího stanoviště s manipulačními nádržemi je trvale 

volný prostor do vzdálenosti 60 m všemi směry. Ke vzájemnému ovlivňování sousedních PÚ 

tedy nedochází.  
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7.5. Stanovení požárního rizika, stupně požární bezpečnosti 

a velikosti požárních úseků 

 

N1.01 – Strojovna SHZ + nádrž 

Požární úsek strojovny SHZ je zhodnocen dle ČSN 730804, a v souladu s pol. 7 tab. G.1 bylo 

určeno e = 20 min a zařazení do II. stupně požární bezpečnosti. Jedná se o jednopodlažní 

požární úsek o požární výšce 0 m a s nehořlavým konstrukčním systémem.  

Mezní plocha PÚ, dle tab. 9 ČSN 73 0802, pro nehořlavé konstrukční systémy, součinitel a = 

0,9 a h = 0 m – délka = 100 m, šířka = 70 m tzn. Smax = 7 000 m2. Plocha požárního úseku je 

150 m2. Velikost požárního úseku je vyhovující. 

 

SO 1404 - Útulna 

Prostory šaten měněné na rozvodnu v objektu SO 1404 Útulny se nepovažují za změnu 

užívání dle čl. 3.2 ČSN 73 0834 (součin pn . an . c se nezvýší o více než 15 kg.m-2), v souladu 

s čl. 3.3 a 4 ČSN 73 0834 tato změna nevyžaduje další opatření. Vzhledem k umístěné 

technologii a požadavku profese El a MAR je nutno rozvodnu pojmout jako samostatný 

požární úsek s požární odolností 60min. Z toho důvodu budou do vstupu do rozvodny 

osazeny dveře s požární odolností 60min do ocelové zárubně . Dveře budou opatřeny 

samozavíračem . Stropní podhled bude na proveden ze SDK desek – protipožárních 2x 

12,5mm . K provedení bude předložen A-test o protipožární odolnosti.   

 

Kabelová trasa 

Kabelová trasa – propojení rozvodny v útulně s potrubním mostem.  

Dle sdělení projektanta elektro je nutno kabelou trasu – nosnou konstrukci pro kabely 

navrhnou na požární odolnost 60minut. Z toho důvodu je nutno podpěrnou ocelovou 

konstrukci chránit obkladem z cementotřískových desek 2x 12mm . Jeden kabel v trase bude 

uložen v ocelové chráničce prof. 60mm . Tuto chráničku je nutno uzavřít do boxu 

z cementotřískových desek 2x 12mm . Na objektu řrpadlovny bude vytvořen kastlík 

z cementotřískových desek 2x 12mm 

 

8.6. Posouzení požární odolnosti stavebních konstrukcí 

a požárních uzávěrů 
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Všechny ocelové části budou v souladu s ČSN EN 33 2000-4-41 a TR 60079-32-1 chráněny 

proti účinkům statické elektřiny a budou opatřeny bleskosvodem. Všechna zařízení budou 

uzemněna k uzemňovací síti. U všech zařízení bude provedena kontrola, zda jsou všechna 

zařízení funkčně uzemněna. 

Stavební konstrukce strojovny SHZ jednopodlažní objekt dle pol. 13 tab. 10 ČSN 73 0804 

musí mít obvodové zdivo s maximální požární odolností REW 30 DP1 – jedná se o zděné 

konstrukce min. tl. 200 mm nebo železobetonové konstrukce min. tl. 100 mm, což vykazuje 

požadovanou požární odolnost dle ČSN EN 1996-1-2.  

 

9.7. Možnosti provedení požárního zásahu a evakuace osob, 

stanovení únikových cest  

 

Požární zásah 

Požární zásah bude veden z venkovního prostředí vzhledem k druhu objektu, případně 

jednotlivými otvory v obvodových konstrukcích. 

Evakuace osob a stanovení únikových cest  

Únik osob u otevřeného technologického zařízení, je umožněn pomocí nechráněných 

únikových cest přímo do volného prostranství nejméně dvěma směry podél soupravy ŽC. 

Skutečná délka únikové cesty z obslužné plošiny nepřesáhne 35 m  což je v souladu s mezní 

hodnotou 50 m stanovenou dle tab.21, pol. 1a) ČSN 730804 pro dva směry úniku. 

Únik z ostatních objektů vyhovuje ustanovení čl. 10.12.3 ČSN 73 0802 a únik osob 

z jednotlivých objektů je považován za vyhovující. 

 

10.8. Stanovení odstupových vzdáleností 

N1.01 – Strojovna SHZ + nádrž 

Pro požární úsek byla stanovena max. odstupová vzdálenost pomocí hustoty tepelného toku a 

dle přílohy H ČSN 73 0804 takto: 

e = 20 min 

východní stěna    

Vrata:   lu = 2,0 m, hu = 2,20 m, po = 100 %, d = 1,97 m 

 

11.9. Zásobování požární vodou  
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Voda pro hasební účely je v areálu skladu zajištěna stávajícím způsobem, vyhovujícím 

požadavku ČSN 73 0873. K dispozici jsou vnější odběrná místa požární vody – nadzemní 

hydrant označený jako H13 osazený na tlakovém rozvodu požární vody DN 150 s odběrem 

min. 30 l/s-1. Požadavky na zajištění zásobování požární vodou se rozšířením nezvýší a 

stávající zajištění požární vody je vyhovující.  

  

12.10. Zásahové cesty, příjezdové komunikace a nástupní plochy 

Zásahové cesty  

V posuzovaných objektech v souladu s čl. 13.5.1 ČSN 73 0804 nemusí být zřízeny vnitřní 

zásahové cesty – objekt má výšku h < 22,5 m. 

 

Příjezdové komunikace a nástupní plochy 

Stávající provedení komunikací a odstavných ploch v areálu vlečky skladu PHM se nemění, 

umožňuje i nadále průjezd mobilní hasební techniky do prostoru železniční vlečky. Příjezd do 

areálu je zajištěn po stávající místní veřejné komunikaci. Areál firmy ČEPRO, a.s., Sklad 

PHM HNĚVICE je přístupný pro automobilovou dopravu po silnici 24049 z obce Předotín a 

nebo Račice. 

 

13.11. Vybavení přenosnými hasicími přístroji  

Dle čl. 13.9.2 ČSN 73 0804 musí být v řešeném prostoru stáčiště rozmístěny přenosné hasící 

přístroje v počtu 9 ks PHP práškových, v objektu strojovny SHZ a elektrorozvoden vždy po 

1 ks PHP práškových. Základní náplň hasiva PHP je nejméně 6 kg hasícího prášku. 

Podle charakteru hořlavých látek (výrobků, zařízení) se použije přenosných hasicích přístrojů 

s náplní hasebních látek, jejichž hasicí účinnost je nejvyšší a jejichž užití nezvyšuje další rizika 

(zdravotní, ztráty škod zničením hašených látek, výbušné nebo toxické zplodiny apod.). 

Přenosné hasicí přístroje se umísťují zpravidla na svislých stavebních konstrukcích 

(např. stěnách) tak, aby rukojeť přístroje byla 1 500 mm ±50 mm nad podlahou, na přístupném 

a dobře viditelném místě. Přenosné hasicí přístroje se doporučuje umístit v blízkosti míst 

pravděpodobného vzniku požáru, u vchodů do místností, na únikových cestách apod. 

V těch případech, kde v požárním úseku je větší počet přenosných hasicích přístrojů, 

rozmísťují se tak, aby jejich vzájemná vzdálenost byla 20 až 50 m. 
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14.12. Další požadavky požární bezpečnosti 

Veškeré stavební a montážní práce musí být prováděny především v době, kdy nebude 

probíhat stáčení ŽC. Pro práce musí být vypracován a schválen montážní postup a musí být 

provedena analýza rizik v souladu s požadavky NV406/2004 Sb., o bližších požadavcích na 

zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v prostředí s nebezpečím výbuchu ve znění 

pozdějších předpisů. 

Všechny komponenty budou v souladu s požadavky normy ČSN 65 0202 - Hořlavé kapaliny. 

Plnění a stáčení výdejní čerpací stanice musí splňovat požadavky na ochranu před účinky 

statické elektřiny podle ČSN 33 2000-4-41 a ČSN CLC/TR 60079-32-1. 

Vodiče a kabely, které slouží k napájení požárně bezpečnostních zařízení a k ovládání 

požárně bezpečnostních zařízení, musí splňovat třídu reakce na oheň B2ca s1,d1 a musí být 

vedeny na kabelové lávce s funkční integritou dle přílohy 2 vyhlášky č. 268/2011 s třídou 

funkčností kabelové trasy P60-R. 

Pro všechna elektrická zařízení a instalace v nebezpečných prostorech bez ohledu na to, že se 

jedná o trvalá, dočasná, přemístitelná, přenosná nebo ruční zařízení platí požadavky ČSN 

60079-14.  

Všechna el. zařízení instalovaná v této zóně musí splňovat požadavky NV 23/2003 Sb., ve 

znění pozdějších předpisů. S ohledem na prostředí s nebezpečím výbuchu hořlavých par, bude 

umělé osvětlení v objektu provedeno nevýbušnými výbojkovými svítidly.  

Ochrana proti úrazu elektrickým proudem bude provedena v souladu s ČSN 33 2000-4-41 

samočinným odpojením od zdroje v síti NT a pospojováním. U svítidel a vypínače bude 

provedena zvýšená ochrana pospojováním. 

Prostory přestřešeného stáčiště ŽC budou označeny požárními a bezpečnostními tabulkami a 

značkami dle zásad ČSN ISO 3864. Do místa schodišť a přístupového žebříku budou 

přemístěny stávající požární a bezpečnostní tabulky. Nové značení není požadováno. 

V celém areálu stáčiště a skladu PHM Hněvice platí přísný zákaz kouření a manipulace 

s otevřeným ohněm, který musí být vyznačen nápisy a tabulkami u prodloužení 

přístřešku. 

 

Elektrická energie 

Podrobně je dodávka a rozvod elektrické energie řešena samostatnou technickou zprávou.     

- CENTRAL STOP (vypnutí elektroinstalace, která neslouží pro napájení PBZ a 

napájení zařízení která musí v případě požáru zůstat funkční, při aktivaci musí zůstat 

napájení z hlavního zdroje, tj. nesmí dojít k přechodu na náhradní zdroj). 
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- TOTAL STOP - vypnutí veškeré elektroinstalace vč. PBZ  

Tlačítka budou vybavena průhledným krytem proti zneužití a vybavena popisem jejich 

funkce. Tlačítka budou umístěna u hlavního rozvaděče u vstupu do elektrorozvodny.   

Budou instalovány kabely k tlačítkům TOTAL STOP s funkční integritou P60-R a 

CENTRAL STOP s funkční integritou P60-R.  

Vodiče a kabely, které slouží k napájení požárně bezpečnostních zařízení a k ovládání 

požárně bezpečnostních zařízení, musí splňovat třídu reakce na oheň B2ca s1,d1 a jsou vedeny 

na kabelové lávce s funkční integritou dle přílohy 2 vyhlášky č. 268/2011 s třídou funkčností 

kabelové trasy P60-R.  

Elektroinstalace v posuzovaném objektu musí být provedena v souladu s platnými předpisy 

pro prostředí stanovené dle ČSN 33 2000-5-51. Před uvedením stavby do užívání bude 

provedena revize elektrozařízení. Vodiče a kabely zajišťující funkci a ovládání zařízení 

sloužících k protipožárnímu zabezpečení mohou být volně vedeny požárními úseky 

s požárním rizikem pokud tyto vyhovují ČSN EN 50265-1, ČSN EN 50265-2-1, ČSN EN 

50265-2-2, ČSN IEC 332-3, CEI IEC 60331-11, CEI IEC 60331-21, CEI IEC 60331-23 a CEI 

IEC 60331-25 nebo musí být pod omítkou o tl. 10 mm nebo v uzavřených truhlících či 

kanálech popř. chráněny protipožárním nástřikem. Všechny protipožární ochrany musí 

vykazovat požární odolnost EI 30 DP1. Ostatní kabely nemusí splňovat výše uvedené 

požadavky. 

 

15.13. Zabezpečení stavby požárně bezpečnostními zařízeními 

Vzhledem k řešenému rozšíření objektu stáčiště budou rozšířena i stávající požárně bezpečnostní 

zařízení elektrické požární signalizací (EPS), nově bude instalováno Stabilní hasící zařízení 

(SHZ) a Detekce hořlavých plynů (DHP).  

Samočinné odvětrací zařízení (dále je SOZ) nemusí být dle čl. 7.2.8 ČSN 73 0804 

v řešených objektech instalováno.   

 

Elektrická požární signalizace (EPS) 

Instalace systému EPS bude řešena do upravovaných objektů SO 360-Železniční stáčení a SO 

1404-Útulna a objektu SO 526-Strojovna a nádrž SHZ. V objektu SO 360-Železniční stáčení 

bude provedena dvouhlásičová závislost z důvodu monitorování i ovládání stabilního hasicího 

zařízení (SHZ). Dále bude systém EPS monitorovat stavy systému detekce hořlavých plynů 

(DHP) v objektu SO 360-Železniční stáčení. 
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Základem systému EPS v areálu jsou čtyři ústředny ESSER IQ8Control M splňující 

požadavky ČSN 34 2710 + Z1 i ČSN 73 0875 a podle požadavků nařízení vlády číslo 

163/2002 Sb. a číslo 215/2016 Sb. je na tyto ústředny vystaven certifikát STO pro použití 

tohoto systému v ČR. Jedná se o adresovatelný systém s kruhovými linkami a s možností 

rozšíření o další komponenty dle potřeby. Propojení jednotlivých ústředen EPS mezi sebou po 

sběrnici Essernet je provedeno požárně odolnými venkovními optickými kabely SM 

G9/125um uloženými v trasách s funkční integritou s minimální dobou funkčnosti 15 minut 

(P15-R, PH15-R) přes optické převodníky v nástěnných krabicích z plastické hmoty 

instalovaných v blízkosti ústředen.    

Ovládání celého zařízení EPS a monitorování všech událostí týkajících se provozu bude 

z ovládacího panelu na čelní straně ústředny U1 osazené ve služebně objektu SO 521-HZS a 

ústředny U4 umístěné u operátorů skladu v objektu SO 071-Operátoři i z grafických 

nadstavbových programů SBI instalovaných ve Služebně objektu SO 521-HZS a u operátorů 

skladu v objektu SO 071-operátoři s 24 hodinovou přítomností obsluhy (dvě proškolené 

osoby). 

Automatickými adresnými hlásiči požáru, jež budou signalizovat všechny vznikající požáry 

již v počátečním stadiu, budou vybaveny v požadovaném počtu a krytí všechny vytipované 

prostory v objektech SO 1404-Útulna SO 526-Strojovna a nádrž SHZ a SO 360-Železniční 

stáčení. V objektech SO 1404-Útulna i SO 526-Strojovna a nádrž SHZ budou osazeny 

automatické opticko kouřové hlásiče požáru v provedení do prostor bez nebezpečí výbuchu 

hořlavých plynů a par a v objektu SO 360-Železniční stáčení automatické opticko kouřové i 

plamenné hlásiče v provedení do prostor s nebezpečím výbuchu hořlavých plynů a par. Na 

únikových i přístupových cestách a vstupech na volná prostranství budou instalovány 

tlačítkové hlásiče požáru. V objektech SO 1404-Útulna i SO 526-Strojovna a nádrž SHZ 

budou umístěny tlačítkové hlásiče požáru v provedení do prostor bez nebezpečí výbuchu 

hořlavých plynů a par a v objektu SO 360-Železniční stáčení tlačítkové hlásiče požáru 

v provedení do prostor s nebezpečím výbuchu hořlavých plynů a par. Adresně je možné tyto 

hlásiče řadit do logických vazeb. Aktivace jednotlivých hlásičů je opticky signalizována 

přímo na hlásiči a opticko akusticky na ústřednách EPS i v grafických nadstavbových 

programech SBI. 

Automatické opticko kouřové hlásiče požáru a tlačítkové hlásiče požáru v provedení do 

prostor bez nebezpečí výbuchu hořlavých plynů a par budou připojeny přímo na novou 

kruhovou Esserbus linku ústředny EPS U2. Automatické opticko kouřové hlásiče požáru 

v provedení do prostor s nebezpečím výbuchu hořlavých plynů a par budou zapojené přes 
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bariéru (jiskrově bezpečný obvod) jako odbočka nové kruhové Esserbus linky ústředny U2. 

Tlačítkové i automatické plamenné hlásiče požáru (pevný uzávěr) v provedení do prostor 

s nebezpečím výbuchu hořlavých plynů a par budou zapojeny na vstupy kopplerů 

4vstupy/2výstupy připojených do nové kruhové Esserbus linky ústředny EPS U2. 

Všechny tlačítkové i automatické plamenné hlásiče požáru umístěné ve venkovních 

prostorách budou opatřeny povětrnostními kryty. 

Z důvodu automatického spouštění SHZ systémem EPS a snížení rizika falešných poplachů 

budou automatické plamenné hlásiče požáru do prostor s nebezpečím výbuchu hořlavých 

plynů a par v objektu SO 360-Železniční stáčení upevněné pod pochůznou lávkou 

naprogramovány do dvouhlásičové závislosti tak, aby určitá skupina hlásičů požáru spouštěla 

příslušnou sekci SHZ. 

Dále bude EPS monitorovat stavy systému Detekce hořlavých plynů instalovaného v objektu 

SO 360-Železniční stáčení. Z výstupů DHP budou přes vstupy kopplerů 4vstupy/2výstupy 

připojených do nové kruhové Esserbus linky ústředny EPS U2 a osazených v nástěnné krabici 

z plastické hmoty umístěné v objektu SO 1404-Útulna přenášeny do ústředen EPS a 

grafických nadstavbových programů SBI umístěných ve služebně objektu SO 521-HZS a u 

operátorů skladu v objektu SO 071-Operátoři tyto stavy: 

• 1.stupeň dosažené koncentrace (5%DMV) z jednotlivých detektorů 

• 2.stupeň dosažené koncentrace (20%DMV) z jednotlivých detektorů 

• Centrální porucha DHP 

Při překročení 1.stupně koncentrace (5%DMV) bude na ústřednách a v grafických 

nadstavbových programech vyhlášen technický alarm a při překročení 2.stupně (20%DMV) 

poplach. 

Ústředny i přídavné zálohované zdroje budou za normálního stavu napájeny 230V 

z elektrických rozvaděčů NN přes samostatné jednopólové jističe 10A opatřené štítky 

s nápisem „EPS“. Při výpadku sítě 230V se provoz celé EPS automaticky přepne na 

zálohovací akumulátory 12V umístěné přímo v ústřednách a v krytech zdrojů, jež budou 

dimenzovány minimálně na 24 hodinový provoz. 

Na ústřednách EPS zůstane nastavena dle ČSN 73 0875 jednostupňová signalizace požárního 

poplachu a způsob vyhlášení požárního poplachu v areálu skladu zůstane zachován stávající 

Napájecí, řídící a ovládací kabelové trasy EPS (kabely včetně upevnění) budou podle ČSN 

provedeny s funkční integritou s minimální dobou funkčnosti 15 minut (P15-R, PH15-R).  

Požární poplach bude vyhlášen po zpozorování požáru prvním čidlem EPS, nebo dvěma čidly 

v objektu SO 360-Železniční stáčení. Signalizace požáru bude provedena pomocí sirén, které 
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budou rozmístěny po celém objektu. Funkce navazující na činnost EPS budou nastaveny na 

provozní režim „DEN“ (tj. v době přítomnosti osob). Jelikož je zde zajištěna stálá služba 

odpadá režim „NOC“. V  režimu „DEN“ jsou nastaveny 2 časové intervaly vyhlášení 

poplachu. V časovém intervalu vyhlášení úsekového poplachu t1 = 60 s musí obsluha 

ústředny EPS potvrdit příjem takovéhoto poplachu. Neprovede-li obsluha příjem úsekového 

poplachu v limitu t1, dojde k vyhlášení všeobecného poplachu. V časovém intervalu 

vyhlášení úsekového poplachu t2 = 360 s obsluha ústředny EPS (po potvrzení v čase < t1 

přijetí informace o poplachu) musí fyzicky ověřit vznik požáru na adresovaném místě. 

Neprovede-li obsluha v limitu t2 příjem úsekového poplachu, dojde k vyhlášení všeobecného 

poplachu. Úsekový poplach bude vyhlášen na ústředně EPS, kde je služba EPS. Vyhlášení 

poplachu bude prováděno sirénami. 

EPS ovládá či monitoruje dále uvedená zařízení v následující posloupnosti - od samočinných 

hlásičů se zpožděním dle časů t1 a t2 a od tlačítkových hlásičů požáru ihned: 

- optická signalizace požáru – maják, 

- zvuková signalizace požáru – sirény,  

- Monitorování chodu SHZ a DHP, 

- Chod a funkce CENTRAL STOP a TOTAL STOP 

 

EPS bude zálohována z vestavěných akumulátorů, které budou v případě výpadku el. proudu 

napájet EPS po dobu min. 24 hod. v pohotovostním režimu a min15 min. ve stavu požár. Ta 

zařízení, jejichž odstavení nebo funkce musí být zachována i v případě vzniku požáru, musí 

být vybaveny kabely s funkční integritou dle vyhl. č. 23/2008 v.z.p.p. a ČSN 730848, kabely 

zajišťující funkci a ovládání ústředny EPS budou v provedení s třídou reakce na oheň 

B2ca,d1,s1 a s funkční integritou - třída funkčnosti P15-R. Dále budou kabely k tlačítkům 

TOTAL STOP s funkční integritou P60-R  a CENTRAL STOP s funkční integritou P60-R. 

Na systém EPS je zpracován samostatný projekt oprávněnou odbornou organizací EPS. 

Jednotlivé komponenty i celá sestava musí být certifikována, certifikáty a další doklady 

vyžadované zákonem 22/1997 Sb. a navazujícími předpisy budou doloženy ke kolaudaci. 

Stabilní hasicí zařízení (SHZ) 

Pěnové hasicí zařízení je navrženo pro hašení požáru vodou s příměsí pěnidla v jeho 

počátečních fázích. Jedná se o mokrou soustavu, která při prasknutí tepelné pojistky hlavice 

aktivuje systém SHZ. Systém je napájen hlavním a záložním diesel čerpadlem, která jsou 

napojena na přilehlou izolovanou nadzemní ocelovou nádrž o účinném objemu 586 m3. Ve 
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strojovně jsou osazeny ventilové stanice a zásobník pěnidla se zásobou pěnidla na 15 min 

provozu.  

Systém je rozdělen na pět záplavových ventilových stanic (pěnový systém). Ventilové stanice 

budou monitorovány. Všechny signály budou přenášeny do místa se stálou obsluhou (24 

hodin). U železničního stáčiště je navržen pěnový záplavový systém s pěnotvornými hubicemi 

K40 spouštěná od EPS a u strojovny SHZ je systém vodní s hubicemi K80 s otevírací teplotou 

93°C.  

Systém umožňuje nouzové napájení pomocí mobilní techniky HZS přes 4ks přípojek B75. 

Každá přípojka musí být oddělena od sběrače uzávěrem pro možnost současného napojení 

více hadic. Dále je nutné zachovat volný prostor kolem víček, aby bylo možné klíčem 

přitáhnout hadici k přípojce (cca 30 cm okolo každé přípojky). Poloha a směr přípojek musí 

být provedena tak, aby nedocházelo k lámání připojených hadic pod tlakem. Vzdálenost 

přípojek vůči možnému příjezdu mobilní techniky HZS musí být max. 15 m, tj. zajištění 

zpevněné komunikace pro příjezd hasicí techniky. Prostor pro příjezd hasičských vozidel a 

prostor mezi místem zásahu HZS a přípojkami je nutné trvale udržovat volný. 

Přenos bezpotenciálových signálů ze strojovny SHZ do místa se stálou obsluhou. Kabely musí 

splňovat požadavky a dobu funkčnosti min. 60 min. Pěnový systém bude spouštěn na základě 

adresného signálu od EPS, který aktivuje příslušnou záplavovou stanici pěnového systému. 

Počítá se, že může hořet v celém prostoru stáčení železničních cisteren. 

EPS monitoruje a ovládá: 

-  Chod hlavního dieselového čerpadla 1x 

-  Chod záložního dieselového čerpadla 1x 

-  Požár strojovna 1x (průtokový hlásič – dodávka SHZ) 

-  Požár záplavová ventilová stanice 5x 

-  Sběrná porucha 

Bude zajištěno spouštění pěnového SHZ na základě signálu od EPS. Přenos těchto 

bezpotenciálových signálů do ústředny SHZ ve strojovně pěnového SHZ. Kabely musí 

splňovat požadavky a dobu funkčnosti min. 60 min. 

 

 

Funkce hasicího zařízení ve strojovně SHZ je založena na sprinklerové hlavici, ve které je 

tepelná pojistka uzavírající výtok vody. Pojistka se zvolenou hraniční teplotou při požáru 

praskne, čímž umožní průtok vody, která protéká otevřenou hlavicí, hasí vzniklý požár, skrápí 
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a ochlazuje jeho bezprostřední okolí. Funkce hasicího zařízení v prostorách železničního 

stáčiště bude spouštěna signálem od EPS s dvouhlásičovou závislostí. 

Na systém SHZ je zpracován samostatný projekt oprávněnou odbornou organizací SHZ. 

Jednotlivé komponenty i celá sestava musí být certifikována, certifikáty a další doklady 

vyžadované zákonem 22/1997 Sb. a navazujícími předpisy budou doloženy ke kolaudaci. 

 

Detekce hořlavých plynů (DHP) 

Systém Detekce hořlavých plynů (DHP) je soubor komponentů (ústředny, detektory, ovládací 

a signalizační zařízení) sloužící k detekci a zjištění místa překročení hranice koncentrace 

hořlavých organických plynů a par. Navržení uvedeného zařízení DHP bude realizováno 

v objektu SO 360-Železniční stáčení. 

Základem nového zařízení Detekce hořlavých plynů (DHP) v řešeném objektu v areálu skladu 

Čepro Hněvice bude ústředna skládající se ze zdroje 230V/24V, modulu s příslušným počtem 

smyček pro připojení detektorů, modulu s potřebným počtem reléových výstupů (1x centrální 

výstup 5%DMV, 20%DMV a porucha, 10%DMV a 20%DMV z jednotlivých detektorů) ve 

společné nástěnné skříni. Ústředna bude osazena v nové rozvodně NN v objektu SO 1404-

Útulna ležícího u střeženého objektu SO 360-Železniční stáčení. 

Detektory uhlovodíkových par s infračerveným senzorem (IR) v provedení do prostor 

s nebezpečím výbuchu hořlavých plynů a par budou osazeny na vytipovaných místech 

v prostorách objektu SO 360-Železniční stáčení. Signalizace překročení nastavených stupňů 

koncentrace hořlavých plynů a par u střeženého objektu skladu bude provedena venkovními 

sirénami se zábleskovými majáky a venkovními informačními panely osazenými mimo 

prostor s nebezpečím výbuchu hořlavých plynů a par na fasádě objektu SO 1404-Útulna. 

Venkovní siréna se zábleskovým majákem oranžové barvy bude signalizovat překročení 

5%DMV (dolní mez výbušnosti) a červené barvy 20%DMV. Dále budou u sirén s majáky 

instalovány i venkovní informační panely s optickými nápisy 5%DMV a 20%DMV. 

Uživatel určí v předstihu osobu zodpovědnou za provoz DHP a určí osoby pověřené obsluhou 

a údržbou tak, aby mohly být proškoleny montážní firmou. Pověřená obsluha musí mít 

kvalifikaci alespoň jako osoba poučená podle ČSN EN 50110-1 ed.3. Pokud toto uživatel není 

schopen sám zajistit, zajišťuje toto smluvně u jiné organizace. Osoba pověřená údržbou musí 

být alespoň osoba znalá podle ČSN EN 50110-1 ed.3 a musí být prokazatelně proškolená 

výrobcem DHP, nebo pověřenou firmou. 

 

16.14.  Závěr 
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V případě jakýchkoliv změn oproti tomuto projektu či v případě jakýchkoliv 

pochybností nutno řešit požární bezpečnost stavby v součinnosti s projektantem požárního 

zabezpečení stavby. 

Požárně bezpečnostní řešení bylo zpracováno dle předpisů požární ochrany platných 

v době zpracování. Za předpokladu dodržení podmínek uvedených v tomto řešení vyhoví 

projektová dokumentace stavby požadavkům požární bezpečnosti staveb. 

 

 


